



La biserica sfințită cu două secole în urmă s-a evocat istoria bogată a localității și a ortodoxismului pe aceste meleaguri.

Duminică, la Hărțăgani

- 550 de ani de la prima atestare documentară;
- 200 de ani de la sfințirea bisericii;
- Înmanarea primelor titluri de proprietate.

Bunul Dumnezeu le-a că, oficiată de un sobor de dăruit oamenilor din satul Hărțăgani, comuna Băița, duminică, 17 octombrie a.c., o zi splendidă pentru a-și sărbători două aniversări de amplă semnificație istorică: împlinirea a 550 de ani de la prima atestare documentară a localității și a 200 de ani de la sfințirea bisericii din sat. Festivitățile, organizate de un colectiv condus de dl. Ioachim Gherman, au început cu slujba la biserică, preoți ce l-au avut în frunte pe dl. Petru Zorza, protopopul parohiei din Brad. La festivități a participat dl. Victor Ișfan, directorul general al Prefecturii, numeroși alți invitați de la organele județene. În cadrul slujbei, protopopul Petru Zorza și preotul Petre Popa au evocat istoricul localității, atestată de un document datat în anul 1464. Festivitățile s-au încheiat cu o masă comună în sala de sport din cadrul școlii. **TRAIAN BONDOR, Foto PAVEL LAZA**



Monumentul închinat eroilor, înălțat în 1936.

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V ● Nr. 982 ● Marți, 19 octombrie 1993

4 pagini ● 25 lei

Pulsul agriculturii

● Stadiu avansat la recoltări ● Semănatul grâului încheiat până la 25 octombrie ● Sămânța de calitate asigură sporirea recoltei cu peste 30 la sută ● Folosirea îngrășămintelor chimice.

Profitând de ameliorarea vremii, în ultimele zile s-a intensificat ritmul la recoltări și la semănat. Potrivit datelor primite de la camerele agricole, până la jumătatea acestei luni porumbul a fost strâns de pe mai mult de 65 la sută din suprafața cultivată, cartofii de pe 98 la sută iar sîcila de zahăr de pe aproape 50 la sută.

Cu privire la însămânțări, dl. ing. Iustin Vasii, directorul general al Direcției județene pentru agricultură și alimentație, ne-a spus că sunt cultivate peste 10.500 ha cu grâu, realizările reprezentând aproape jumătate din suprafața programată. Întrucât s-a îmbunătățit situația aprovizionării cu motorină și există suficiente forțe și mijloace me-

canice, este de așteptat ca însămânțările să fie încheiate până la 25 octombrie, astfel asigurându-se condiții bune pentru obținerea unor producții mai mari în anul viitor.

Deoarece pe seama folosirii unor seminte de calitate, verificate și tratate corespunzător, se realizează sporuri de recoltă de cel puțin 30 la sută, este bine ca toți proprietarii de pământ să țină seama de acest considerent. Deși prețurile la seminte par ridicate, cheltuiala se justifică dacă se ține seama de faptul că plusul de recoltă

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI

■ Intrând în cotetul curat, porcul se su-pără: Ce, astea sunt condiții de viață? Unde sunt moroziele de altădată?!

Convenția Democratică din România, Filiala județului Hunedoara, în colaborare cu partide social democrat, creștin-democrate și ecologice din Olanda și

minar cu tema „Comunicare, publicitate și relații publice” în deschiderea sesiunii s-a desfășurat o conferință de presă la care au participat ziariști de

bunele relații dintre România și Olanda, dintre locuitorii acestor două țări cu tradiție de prietenie, de bună colaborare, de înțelegere.

Seminarii de educație civică

Belgia și împreună cu Fundația „Friedrich Ebert” din Germania și cu Comunitatea Europeană au organizat în județul nostru seminarii de educație civică.

Duminică, 17 octombrie a.c., a avut loc primul se-

minar cu tema „Comunicare, publicitate și relații publice” în deschiderea sesiunii s-a desfășurat o conferință de presă la care au participat ziariști de la presa locală și centrală, scriș și vorbită. Oaspeții olandezi au răspuns la întrebările puse de ziariști, mai cu seamă pe tema sistemului democratic din țara dumnealor. Dialogul sincer care s-a purtat mai bine de două ore a evidențiat

Următorul seminar, ce se va desfășura în zilele de 23 și 24 octombrie a.c., va avea tema: „Dezvoltarea și extinderea democrației”. Oaspeții vor împărtăși din experiența Olandei în dezvoltarea democratică. Vom reveni. (Gh.I.N.)

COPII INTOXICAȚI

„De copii să ai grijă ca de lumina ochilor” este una din povețele pe care bătrânii o dau tinerilor părinți. Despre necesitatea aplicării acestei povești nu încap discuție. Și totuși atâția tineri, mame în special, nu le poartă grija necesară micușilor lor. Ca să nu mai vorbim de cele care-i abandonează, aducându-i pe lume nu pentru că ar mai fi obligate, ci din inconștiență sau din cine știe ce calcul meschin (vânzare în străinătate, vânzarea unui posibil soț sau a unei pensii alimentare).

În articolul de față nu ne vom ocupa însă de copiii abandonati, deși nu cu mult timp în urmă Secția de pediatrie a Spitalului Județean Deva avea 13, devenind din unitate spitalicească una de ocrotire a acestor minori. Despre ei, despre demersurile necesare asigurării și pentru acești nefericiți a unui statut de ființă umană cu identitate, cât și despre degradarea dragostei de mamă la u-

nele tinere am scris și o vom mai face.

Acum dorim să poposim asupra altui aspect și anume asupra lipsei de supraveghere a celor mici, a lipsei de afecțiune și sprijin moral pentru cei mai mari, care se transformă pe mulți din copii sănătoși în pacienți. Cum? Prin intoxicații, accidentale la cei mici, care înghit tot felul de substanțe la care ajung, sau voluntare, cu medicamente, mai ales la fete de 14-15 ani. Dna dr. Ruxandra Cîepeș, șefa secției pediatrie a Spitalului județean preciza, referitor la ultima categorie de intoxicații, că sunt copii cu instabilități în comportament, provenind, de obicei, din familii dezorganizate. Iau somnifere sau tranchilizante pe care și le procură singuri, în principal din rezervele părinților sau direct din farmacia, după declarațiile lor. O fac pentru că nu găsesc în-

VIVORICA ROMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

A Z I

19 OCTOMBRIE
● Au trecut 291 de zile din acest an; au mai rămas 74.

● 1961. A murit, la București, MIHAIL SA-DOVEANU (n. 1890). Cel mai mare prozator român, autorul unei opere vaste, de peste 100 volume, compusă din schițe, nuvele, povestiri, romane, poezii, pagini memorialistice, piese de teatru, articole, conferințe, traduceri. Principalele sale opere: „Hănuș Ancuței” (1929), „Zodia cancerului sau vremea Ducăi-Vodă” (1929), „Baltagul” (1930), „Crenguța de aur” (1933), „Frații Jderi” (3 vol. 1935-1942), „Ostrovuș Lupilor” (1941), „Nicoară Potcovă” (1952) ș.a.

● 1643. S-a născut, la Caransebeș, MIHAIL HALICI, poet român, rector al Colegiului reformat din Orăștie. Autorul unei ode scrise în românește și presupus autor al primului dicționar bilingv, cu limba de bază românească: „Dicționarul Valahico-Latinum” („Anonymus Caransebesiensis”).

● 395 de ani de la victoria oștilor lui Mihai Viteazul în bătălia de la Șelimbăr, împotriva armatei lui A. Bathory.

FLASH!

● DIALOG DE PRESĂ FRANȚA - ROMANIA. O echipă de trei tineri lucrători de televiziune din Franța s-a aflat timp de câteva zile în județul Hunedoara unde a realizat un film documentar comandat de Adunarea Regiunilor Europei, din care face parte și județul nostru. Filmul va fi prezentat la Reuniunea ARE din luna decembrie a.c., de la Barcelona, scopul lui fiind acela de a prezenta imaginea cât mai reală a regiunii noastre și de a convinge că alegerea sa în ARE a fost inspirată. Sâmbătă,

ziariștii francezi s-au întâlnit, la Deva, cu reprezentanți ai presei scrise și audiovizualului din județ, la un dialog interesant despre realitățile Franței și ale României, implicit ale județului Hunedoara, despre mass-media din cele două țări. (D.G.)

● BALURILE BOBOCILOR REVIN ÎN ACTUALITATE. Vineri seara, discoteca Casei de cultură din Deva a găzduit „Balul bobocilor”, organizat de către clasele a XII-a ale Grupului Școlar Energetic. Evenimentul mult așteptat s-a constituit într-o reușită culturală, în care emoția primilor pași de liceu s-a împletit cu amintirile de odinioară ale claselor terminate. Momentul de vârf al serii l-a reprezentat

alegerea „Miss boboc '93”, câștigătoare fiind eleva Andreea Ioana Măcinică. (C.P.)

● ALIMENTE în valoare de 53000 lei a donat S.C. „Acoma” S.A. Deva Filialei de Cruce Roșie a județului. Acestea s-au distribuit asistaților de la Cantina de ajutor social Deva, în cadrul acțiunii de ajutorare a lor. (V.R.)

● SPECTACOL DE VARIEȚĂȚI. Clubul „Siderurgistul” din Hunedoara a organizat un spectacol de varietăți la care a participat, în premieră, un grup de sportivi ai Clubului de culturism, din localitate, înființat cu puțin timp în urmă, sportivii ce se pregătesc pentru un amplu concurs național. Ca formații

artistice au evoluat căle de dans modern, rapp și break dance, precum și apreciați soliști de muzică ușoară. (M.B.)

● PĂGUBESC, DAR NU DES-PĂGUBESC. Aceasta este o situație provocată de E.M. Coranda-Certej unor cultivatori de grâu din comuna Hărău. După ce le-au compromis în primăvară o suprafață de pe care se pufeau obține în jur de 10 tone boabe, din cauza neîntreținerii cursului pârâului ce trece prin vecinătatea terenului respectiv, acum conducerea E.M. se spală pe mâini și nu recunoaște paguba produsă. Se poate oare ca unul să fie cu foloasele și altul cu ponoasele? (N.T.)



Flori și recunoștință pentru înaintași.

Duminică, la Hărtăgani

(Urmare din pag. 1)

tă în 1443 conform „Dicționarului localităților din Transilvania”, editat de Coriolan Suciu, precum și istoria bisericii din sat, înălțată acum 200 de ani pe locul unei biserici mult mai vechi. La înălțarea sfântului lăcaș au lucrat meșteri ai lui Horea și acesta este unicat, atât prin arhitectură cât și prin construcția turnului. Biserica a avut un rol de mare importanță în organizarea participării oamenilor de pe aceste locuri la marea răscoală a lui Horea, Cloșca și Crișan și la celelalte evenimente de pe aceste meleaguri. „Istoria este în noi — sublinia P.S. Zorza — și o ducem cu noi”.

După slujba de la biserică, la monumentul din centrul satului a avut loc un parastas întru pomenirea și cinstirea eroilor localității căzuți în primul și în al doilea război mondial. Monumentul, înălțat în 1936, are înscrise pe frontispiciu versurile:

„Atotputernice părinte/ Ai zărilor albastre/ Ține la loc de cinste/ Eroii țării noastre”. S-au depus coroane de flori din partea Prefecturii, a consiliului comunal și a satului. Copiii de la școală au cântat Imnul eroilor. În predică ținută cu acest prilej, P.S. Zorza a subliniat: „Țara noastră are multe păscuri. Pe vârful acestora stau eroii neamului. Dumnezeu să-i aibă în grija sa, iar noi să-i pomenim în veșii vecilor”. Monumentul atestă faptul că satul Hărtăgani a dat țării, în primul și în al doilea război mondial, 57 de eroi care au căzut pentru cauza patriei, pentru demnitatea și onoarea ei. Momentul a marcat o profundă emoție pentru înaintașii acestor locuri care au dat suprema jertfă întru existența și dăruirea neamului.

În continuare, oamenii din sat s-au adunat la căminul cultural unde a avut loc o adunare comemorativă. În cadrul acesteia, dl Ioachim Gher-

man a prezentat expunerea „550 de ani de la prima atestare documentară a satului Hărtăgani”. Domnia sa a reliefat istoria bogată în evenimente a acestor meleaguri, prezentând rezultatele cercetărilor sale la Biblioteca Academiei din Cluj-Napoca și la Arhivele Statului din Deva. Apoi, primarul comunei, dl Claudiu Bulz, a înmănat primele certificate de proprietate asupra pădurii, în conformitate cu Legea fondului funciar. Un număr de circa 100 de oameni au intrat în posesia actelor ce le atestă proprietatea asupra pădurii. Cu acest prilej s-a rostit în fiecare caz „s-o folosești sănătos”, ceea ce semnifică reîntrarea în drepturile pe care oamenii acestor locuri le-au avut asupra pădurii de-a lungul istoriei. Seara, Ansamblul „Silvana” al Casei de cultură Deva a prezentat un program artistic care a încheiat o foarte frumoasă zi de toamnă, dăruită de bunul Dumnezeu oamenilor din Hărtăgani pentru a-și cinsti două evenimente ce marchează istoria localității.

Măsuri privind reglementarea circulației și parcare autovehiculelor

Prin hotărârea nr. 62/1993 a Consiliului local al municipiului Deva, privind unele măsuri pentru reglementarea circulației și parcare autovehiculelor, gospodărirea și protecția unor bunuri din domeniul public și privat al municipiului Deva se prevede:

• Este interzisă rularea sau parcare autovehiculelor de orice fel, inclusiv a celor care aprovizionează cu mărfuri agenții economice, pe zonele și spațiile verzi, pe trotuare și alei publice, care nu sunt destinate traficului rutier.

• Se interzice efectuarea schimbului de ulei sau spălarea autovehiculelor pe carosabilul drumurilor, aleilor, în parcuri, spații și zone verzi sau în alte locuri publice.

• Deteriorarea mobilierului urban (bare, placcaje,

trotuare, borduri, coșuri de gunoi, panouri de afișe) ca și ruperea, tăierea sau

tate al consiliului și fără plata taxei cuvenite, precum și blocarea în orice mod, a căilor de acces, este interzisă.

• Nerespectarea prevederilor art. 1-4 din prezenta hotărâre se sancționează, potrivit art. 3 din Legea nr. 61/1991, cu amendă de la 3000 la 30000 lei.

DEVA

distrugerea, în orice mod, a florilor, arbuștilor, arborilor, peluzelor și a altor amenajări publice, precum și lăsarea liberă a animalelor și pășunatul de către acestea în zonele verzi, parcuri sau grădini publice, constituie contravenție, dacă nu întrunesc elementele unei infracțiuni și se sancționează potrivit prezentei hotărâri.

• Depozitarea pe trotuare, străzi sau zone verzi a materialelor de construcție de natură a stânjeni circulația ori depozitarea acestora fără aprobarea serviciului public de speciali-

• Persoanele care au săvârșit faptele prevăzute la art. 1-4 vor fi obligate și la suportarea cheltuielilor de reamenajare sau la plata contravalorii bunurilor distruse sau deteriorate.

• Dispozițiile prezentei hotărâri se completează în mod corespunzător cu prevederile Legii nr. 32/1968, privind stabilirea și sancționarea contravențiilor.

• Hotărârea nr. 32/1993, privind unele măsuri pentru reglementarea circulației în municipiul Deva, se abrogă.

(Urmare din pag. 1)

datorat acestui factor este de peste 10 ori mai mare. Având în vedere că nolle preturi ce se vor practica în anul viitor la grâu vor fi suficiente de mari pentru a asigura un profit de 250 000 — 300 000 lei la ha, este indicat ca în această toamnă să fie cultivate suprafețe cât mai mari, cultura respectivă fiind aproape integral mecanizată. De reținut că, referitor la plantele premergătoare este indicat ca grâul să fie

PULSUL AGRICULTURII

Însămânțat în special după plante prășitoare — porumb, cartofi, floarea soarelui, evitând pe cât posibil cultivarea lui după grâu chiar și în primul an. Cât privește norma de sămânță, în funcție de indicii calitativi, este bine să se asigure cel puțin 500 boabe germinabile la mp, ceea

ce înseamnă 240—300 kg la ha.

Privitor la fertilizări, accentul se va pune pe folosirea îngrășămintelor chimice cu azot și fosfor, în cantitate de 300 kg complexe la ha. Dacă nu sunt asigurate acum îngrășămintele respective, acestea se vor aplica la desprindăvărare, fără a fi afectată producția. Reflectând și chibzuind temeinic, proprietarii de pământ pot acum să decidă dacă în anul viitor vor avea sau nu pâine mai multă și mai ieftină.

AGROEXPORT

OFERĂ PROMPT SI AVANTAJOS

- ORZ FURAJER EUROPEAN
- ORZ PENTRU BEKE EUROPEAN
- SOIA BOABE AMERICANĂ/SUD-AMERICANĂ
- SROT DE SOIA
- PORUMBE BOABE

Societatea Comercială "AGROEXPORT SI SILOZ PORT CONSTANTA" SA,

cu sediul în București, Str. Brezoianu nr. 43, sector 1,

livrează produsele menționate prompt și în condiții competitive în Portul Constanta sau la beneficiar,

folosindu-se vasele de tip "GONDOLA" AGROEXPORT.

Pentru comenzi și detalii, contactați-ne la telefoanele:

603.55.93; 615.23.54; 614.67.37;

614.72.90; sau fax nr.

312.07.62; telex nr. 11141; 11142.

Copii intoxicați

(Urmare din pag. 1)

legere la cei mari cu care intră în conflict pe motive de învătătură sau sentimentale.

Dar existau în secție, la data discuției noastre și intoxicații cu ciuperci. Anul acesta intoxicațiile cu ciuperci au făcut adevărate ravagii nu numai în județul nostru. Ultimul val de intoxicații ține din luna septembrie, de când prin secția devenă au trecut 10 copii cu probleme de această natură. Din declarațiile lor și ale părinților, intoxicațiile nu proveneau din surse colective, ciupercile fiind culese și consu-

mate, mai ales prăjite, de membri ai familiei. Culmea e că cei ce le-au cules pretind că fac distincție între ciupercile comestibile și cele otrăvitoare. Explicația ar putea fi că în anii ploioși, care sunt și bogați în ciuperci, apa ar duce sporii otrăviți și pe cele comestibile. Dar, dincolo de explicații, trebuie reținut că riscul otrăvirii este foarte mare, că nu merită să mori pentru a-ți satisface o poftă gastronomică.

Cei mai puțin grav intoxicați nu rămân cu urmări pentru sănătate pe termen lung. Dar riscul imediat este foarte mare, lupta pentru viață și mai ales pen-

tru restabilire durează. Din cei 3 copii cu astfel de intoxicații, unul, din Orăștie, era încă foarte grav în 13 octombrie. Dar chiar și pentru cel în afara pericolului merită să te întreb: de ce ne expunem copiii cu atâta ușurință? De ce nu mâncăm doar ciuperci obținute în ciupercării, proaspete sau conservate? E drept că sunt scumpe. Dar nu-i mai puțin adevărat că viața unei ființe omeneste și neprețuită și de nelocuit. De ea, de viață, trebuie să ne preocupăm în primul rând. Mai ales de viața și de sănătatea copiilor, care sunt incapabili s-o facă singuri.



Copiii satului au adus un vibrant omagiu eroilor localității.

DIVIZIA NAȚIONALĂ Prima înfrângere a Stelei

Așteptată cu viu interes, partida dintre Universitatea Craiova și Steaua a dat satisfacție Craiovei...

S-a regrupat „plutonul” în subsolul clasamentului. Electroputere, Oțelul Galați și Ceahlăul P. Neamț...

Ar fi de remarcat și prima victorie a Ceahlăului P. Neamț pe teren propriu în acest campionat...

REZULTATELE ETAPEI: Poli, Timișoara — Electroputere 2-0; Ceahlăul P.N. — Dacia Brăila 4-2; „U” Cluj — Dinamo 1-1; U.T.A. — Sportul Stud. 2-0; Farul — Inter Sibiu 2-3; Univ. Craiova — Steaua 3-1; Progresul — Gloria Bistrița 6-0; Rapid — F.C. Brașov 2-1; Petrolul — Oțelul Galați 2-0.

CLASAMENTUL Table with 5 columns: Rank, Team, P, W, D, L, Pts.

ETAPA VIITOARE, 23-24 octombrie: Dacia — U.T.A.; Dinamo — Ceahlăul; Electroputere — „U” Cluj; Sportul — Inter; F.C. Brașov — Univ. Craiova; Steaua — Poli; Timișoara — Petrolul; Farul — Oțelul — Progresul; Gloria — Rapid.

SPORT * SPORT * SPORT * SPORT

Divizia A

O VICTORIE CE CONFIRMĂ ASCENDENȚA HUNEDORENILOR

Corvinul-Armătura Zalău 2-0

Contrar așteptărilor, prezentând o formație cu câțiva titulari absenți din diferite cauze — accidentări, cartonașe galbene — printre care, piese de bază (Bordeanu, Ilie Bardac, Chezan), Corvinul a început partida cu mult aplomb...

creând faze gustate de publicul spectator. Oaspeții au dorit neapărat un punct și trebuie să recunoaștem că au opus o rezistență dărză din primul și până în ultimul minut de joc.

DIVIZIA A 1

REZULTATELE ETAPEI: Constr. Iași — Portul C-ța 1-1; A.S.A. Tg. M. — ROCAR Auto Buc. 2-0; Gloria Buzău — Callatis Mg. 1-3; F.C. Selena — Gloria C.F.R. Galați 3-1; Faur Buc. — Metalul Plopeni 4-2; Steaua Mz. — Poli. Iași 1-0; Acord Focșani — Flacăra Moreni 2-2; F.C. Argeș — Chimia Rm. V. 2-0; Foresta Fălticeni — Bucovina Suceava 3-2.

CLASAMENTUL Table with 5 columns: Rank, Team, P, W, D, L, Pts.

ETAPA VIITOARE: ROCAR Buc. — Selena; Callatis — A.S.A. Tg. M.; Portul — Gl. Buzău; Gl. C.F.R. Gal. — Met. Plopeni; Chimia — Steaua Mz.; Poli. Iași — Constr. Iași; Foresta — Faur; Bucovina — Acord; Fl. Moreni — F.C. Argeș.

pitan, în lipsa lui Bordeanu, a revenit lângă el, promițând, Haidiner, iar fundașii laterali Bozga și Fartușnic nu se mai lasă așa ușor păcăliți. Sperăm să confirme și în viitor.

Așa cum subliniam mai sus, Corvinul a fost bun și a obținut victoria, mingea trecând de multe ori de puțin pe lângă sau lovind bazele porții apărate de Țăranu. În min. 23, Oprea, pe partea stângă, la peste 20 de metri de poartă, suțea din vole, în stânga portarului. Tot el, în min. 89, execută magistral o lovitură liberă de la 16 m și mărește scorul la 2-0.

A arbitrat bine brigada L. Măierean din Brașov la centru, T. Doroi și D. Mi-clașina, la linie. Corvinul: Covaciu, Fartușnic, Bozga, Haidiner, Tetileanu, Rus, Ungureanu (Șumudică), Dăscălescu (Costăchescu), Păcurar, Oprea, Nelu Mitrică (S.C.)

DIVIZIA A 2

REZULTATELE ETAPEI: C.S.M. Reșița — Phoenix 1-0; Corvinul — Armătura Z. 2-0; Metrom Bv. — C.F.R. Timișoara 1-1; Gaz Metan — Met. Bocșa 1-0; C.F.R. Cluj-Napoca — Tractorul Bv. 1-0; F.C. Maramureș — Gloria Reșița 3-2; F.C. Bihor — Drobeta Tr. S. 1-1; Jiul Craiova — I.C.I.M. Bv. 2-3; Unirea A.I. — Jiul Petroșani 2-1.

CLASAMENTUL Table with 5 columns: Rank, Team, P, W, D, L, Pts.

ETAPA VIITOARE: Armătura — Gaz Metan; C.F.R. Timiș. — Corvinul; Phoenix — Metrom; Met. Bocșa — Tractorul; I.C.I.M. — F.C. Maramureș; Gloria Reșița — C.S.M. Reșița; Unirea — C.F.R. Cluj; Jiul Petroșani — F.C. Bihor; F.C. Drobeta — Jiul Craiova.

SUFLETIȘTII HUNEDORENI

Necăjiți de decizia dată de federație după meciul din returul campionatului trecut, cu F.C. Bihor, su-părași tare pe „arbitrajul” dlui Crăciunescu la acel joc, după altele în care s-a mai dat în petic la Hunedoara, suporterii n-au avut încotro și au luat drumul spre Brad. Sâmbăta, când Corvinul trebuia să joace „acasă”, la Brad, mulți tineri, dar și mai vârstnici, lăsând la o parte treburile, datorită familiale, se prezentau la autobuze — pusse la dispoziție prin grija conducării clubului și a S.O. Siderurgică S.A. Fie că a fost arșită, ploate sau mai rece, suflății hunedoreni, renumiți lor galerie a fost la post. Bine condusă de neobositul lor dirijor Nelu Humriu, Martin, D. Filiban, Nicu, Ghiță și tot așa, peste 200 de hunedoreni au fost lângă băteții din echipă când le-a fost mai greu!

Am întrebat pe câțiva dintre oamenii de fotbal din conducerea Aurului Brad, ce au reținut mai mult din „stihul” conducerii F.O. Corvinul? Răspunsul a fost: unitatea conducerii, prezența aproape „in corpore” la fiecare partidă de la Brad, calmitatea și fair-play-ul dovedite. Nici în momentele grele ale primelor etape după suspendare nu și-au pierdut capul, au așezat și se pare că rezultatele nu vor întârzia să apară. Așa să fie! Dar, atenție! Mai sunt multe de făcut...

Sigur, mai sunt probleme de rezolvat. O echipă competitivă de categorie superioară, nu se poate forma decât în timp.

Am întrebat pe câțiva dintre oamenii de fotbal din conducerea Aurului Brad, ce au reținut mai mult din „stihul” conducerii F.O. Corvinul? Răspunsul a fost: unitatea conducerii, prezența aproape „in corpore” la fiecare partidă de la Brad, calmitatea și fair-play-ul dovedite. Nici în momentele grele ale primelor etape după suspendare nu și-au pierdut capul, au așezat și se pare că rezultatele nu vor întârzia să apară. Așa să fie! Dar, atenție! Mai sunt multe de făcut...

PE TEREN PROPRIU, DEVENII NUMAI INVINGĂTORI

Mureșul Deva-Dacia Orăștie 5-0

Categoric, Mureșul Deva nu are adversar pe măsură, acasă. Formația robustă, tehnică, omogenă, bine așezată în teren, Mureșul își domină copios adversarii pe teren propriu. E bine să spunem că și în acest campionat, la Deva se joacă fotbal curat, fără faulturi intenționate și intenții de intimidare a adversarului. Credem că echipei li lipsește totuși mobilizarea, aplombul în jocurile din deplasare unde, până acum, echipa evoluează destul de reținut.

Duminică, în fața tinerei echipe Dacia Orăștie, a obținut din nou o victorie la scor, deși oaspeții s-au ținut bine, mai ales în prima repriză. Gazdele, deși au marcat de cinci ori, au ratat alte numeroase ocazii. Dintre fazele frumoase, apreciate de spectatori, le-am reținut pe cele din min. 43, când Danciu și Popa au realizat succesiv trei pase de „un-doi” ce s-au încheiat, cu un șut pe lângă poarta lui Blagu și „spectacolul” din min. 65, în care Rădos, Popa și Berindei au șutat din interiorul

careului succesiv de trei ori la poartă, de două ori respingând același Blagu, iar a treia oară mingea a lovit bara! Cele 5 goluri au fost înscrise de Rădos, Danciu (3) și Neagu. A arbitrat brigada din Petroșani (Petre Popa la centru) și D. Dudaș, R. Kecscty la linie.

Mureșul Deva: Ciobotaru, Gâț, Vărlan, Stroia, Popa, Neagu, Luca (Tănăsă), Berindei (Bulgaru), Danciu, Rădos, Oacheș. (S.C.)

REZULTATELE ETAPEI: C.F.R. Simeria — Min. Certej 0-0; Min. Șt. Vulcan — ASA Aurul Brad 1-1; Jiul Petrila — Constructorul 2-1; Min. Ghelari — Min. Teluic 3-1; Min. Aninoasa — Vict. '90 Călan 4-2; Cerna Cristur — Min. Bărbăteni 1-2; Mureșul Deva — Dacia Orăștie 5-0; Metalul Crișcior — Haber Hațeg 1-1;

ETAPA VIITOARE: Aurul Brad — Jiul Petrila; Min. Certej — Min. Șt. Vulcan; Dacia Orăștie — C.F.R. Simeria; Min. Bărbăteni — Mureșul Deva; Haber Hațeg — Cerna Cristur; Victoria '90 Călan — Metalul Crișcior; Mînerul Teluic — Min. Aninoasa; Constructorul — Min. Ghelari.

REZULTATELE ETAPEI: C.F.R. Simeria — Min. Certej 0-0; Min. Șt. Vulcan — ASA Aurul Brad 1-1; Jiul Petrila — Constructorul 2-1; Min. Ghelari — Min. Teluic 3-1; Min. Aninoasa — Vict. '90 Călan 4-2; Cerna Cristur — Min. Bărbăteni 1-2; Mureșul Deva — Dacia Orăștie 5-0; Metalul Crișcior — Haber Hațeg 1-1;

ETAPA VIITOARE: Aurul Brad — Jiul Petrila; Min. Certej — Min. Șt. Vulcan; Dacia Orăștie — C.F.R. Simeria; Min. Bărbăteni — Mureșul Deva; Haber Hațeg — Cerna Cristur; Victoria '90 Călan — Metalul Crișcior; Mînerul Teluic — Min. Aninoasa; Constructorul — Min. Ghelari.

CLASAMENTUL Table with 5 columns: Rank, Team, P, W, D, L, Pts.

ETAPA VIITOARE: Aurul Brad — Jiul Petrila; Min. Certej — Min. Șt. Vulcan; Dacia Orăștie — C.F.R. Simeria; Min. Bărbăteni — Mureșul Deva; Haber Hațeg — Cerna Cristur; Victoria '90 Călan — Metalul Crișcior; Mînerul Teluic — Min. Aninoasa; Constructorul — Min. Ghelari.

Mulțumiri pentru brădeni

La sfârșitul meciului de sâmbătă, domnii Mircea Roșculeț, președintele de onoare al F.C. Corvinul, dar și I. Petcu, D. Nișea, D. Caius, ing. Alic au dorit ca prin intermediul ziarului „Cuvântul liber” să aducă călduroase mulțumiri conducerii Asociației A.S.A. Brad, spectatorilor bră-

deni, tuturor acolora care prin găzduirea meciurilor, susținerea Corvinului și în momentele sale grele sau prin alte gesturi, de simpatie manifestate față de fotbaliști și suporterii hunedoreni, au ajutat pe Corvinul să depășească mai ușor perioada de suspendare a propriului teren.

DIVIZIA C

Primele locuri rămân neschimbate

Așa cum s-a prevăzut, primele trei echipe clasate și-au menținut locurile și după etapa a IX-a, cu toate că Mureșul Deva a câștigat detașat, că Minerul Ghelari a obținut ambele puncte puse în joc și Minerul Certej a realizat doar o remiză la penultima clasată, C.F.R. Simeria. S-ar putea însă ca duminică să se mai limpezescă lucrurile, intrucât două dintre cele trei fruntașe — Minerul Ghelari și Mureșul — au jocurile în deplasare, și nu oriunde, ci la Bărbăteni și, respectiv, Constructorul Hunedoara. În etapa de duminică, ambițioasa formație Minerul Bărbăteni a reușit să-și aducă ambele puncte, o drept în fața ultimei clasate, dar cu folos pentru mineri, pentru a nu pierde contactul cu plutonul fruntaș. Merituoase egalurile Aurului la Vulcan și Certejului la Simeria și ale Haberului la Metalul Crișcior.

CONCURSUL PRONOSPORT DIN 17 OCT. 1993

Table with 3 columns: Rank, Team, Odds.

Fond de câștiguri: 109 085 189 lei.

